Pruebas de Aptitud para el Acceso a la Universid@&EPTIEMBRE 2009.
Matemaéticas II.

1. ALGEBRA.
Opcién A

2 a 10
a) [1,5puntos] Sean las matriced :[b c]’ I =(0 J de orden 2. Hallar la relacién entre los paransetyo

by c para que se verifique que™ =21 -A .

1 -2 1
b) [1punto] Calcular, en funcién de los valores del paramieted rango de lamatriB=| 1 1 3
5 -1 k
SOLUCION.
a) AT=21-A - ATA=2IB-A* - | 2A A°?
, (2 aj(2 a 4 ab 2a
A = =
b ¢c/{b ¢/ (2b-bc ab T
ab=-1
, 10 4 2a M4 ab 2a - ab - ac ac O
Se tiene: = - .| = , L =
01 2b 2c 2bt bc ab ¢ |- bc 2¢ ab bc O
2c-ab-¢é=1

De la primera condicién se sigue que a y b sorinttst de cero, luege = 0 (segunda y tercera condiciones). Para
c =0, la cuarta condicién vuelve a sab=-1.

Por tanto, deben ser: ab=-1, c= C.

1 -2 1
b) Estudiemos el orden del mayor menornonulo:l 1 3|=k-1-30- 5 ¥ 2k 3k 33 0= k 1
5 -1 k

Por tanto: C Sik#11: rgB=3

1 -2
C Sik=11: rg B=2 pues el menor 11 ‘:1+2¢0

Opcion B
a b c
a) [1,25puntos] Resolver el siguiente determinante sin utilizardgla de Sarrus: | -a+c —-b-a —ct
atc b-a ¢ b

-1/2 34
b) [1,25puntos] ParaM :( ]1/ J?;/Zj calcularM" conn(0 .
SOLUCION.
a b c |gE|a b
a) -a+c —-b-a —-ct = c — a b= 1 puestiene dos filas iguales
atc b-a «c b c-a
-Yy2 J4(-12 1
b) M?= y2 9 12 3 = =l = M’=M’M =M = M*=M°*M ’4d = ..
1 12 1 712 0



Por tanto;: M" :{ ! sines par

M sinesimpa

2. GEOMETRIA
Opcién A

a) [15puntog Calcular la ecuacion del plano que pasa por lmgas A (5,0,1) y B(4,1,0 y es paralelo a la
X—-2y+3z=0

rectar = .
2x+y-z=5

b) [1punto] Estudiar silos vectores=(1,-1,), v=(1,0,0 y W=(2,-2,) son linealmente independientes.
SOLUCION.

a) Para calcular la ecuacién del plano necesitamogunto (por ejemplo, el A) y dos vectores A8 y el vector
direccional de la recta r).

C Obtengamos dos puntos P y Q de r para obtenezaiondireccional de la recta®Q

X—-2y=-3z X—2y=-3z
y - y = 5bx=10-z = x= 2—E , Y=5t 7 2 5 7 42—Z= ilz
2Xx+y=5+2z 4x+ 2y= 10+ 2z 5 5 5

paraz= 0: x 2,y 1= K 21)0

Elijamos dos valores para z:
paraz= 5: x 1,y 8= (@ 18)5

= PQ=(-17.9

x-5 vy z-1
CLaecuaciondelplanoes] -1 1 -1|=0 < b5x- 2572 % y 2 1 5%y 7x 35 0=
-1 7 5

= 12X+6y-62-54 0 « 24 ¥y z & |

1 -11

b) |1 0 0|=-2+1=-1¥ 0 = los vectores son linealmente independientes.
2 -2 1

Opcion B

a) [1,5puntos] Hallar el punto simétrico dA (2,0,1) respecto del plana= x +2y+z= 2.

) 2x+y+z=3 " .
b) [1punto] Obtener las ecuaciones de la retcm{ y 9721 en forma paramétrica y en forma continua.
X—y-2z=
SOLUCION A
a) C Calculamos la ecuacion de la recta AA’ perpendicalrt que pasa por A:
Un vector direccional de la recta es el vectonmadral planof = (1,2, +e
X=2+t n !
Por tanto, la ecuacion paramétrica de la recta es: y = 2t
z=1+t1 A’
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C Obtengamos las coordenadas del punto P de intédeede la recta y el plano:

2+t+4t+1+t=2 = 6t=-1 = t:—1 -1 , y:——1 , z:—5 es decir: P E‘——l —5
6 6 3 6 6 36

CY como P es el punto medio del segmento AA’;
11 2+ x 5 1 Oy 2 5 % z y (5 2 2
—= = X== ——=—— = y=—— , —=—— = z=— luego: A'|=,——,=
6 2 3 3 2 3 6 2 K 3 33

b) Para hacerlo, obtengamos un punto y un veatecalonal o lo que es equivalente, dos puntosdedta:

1- 5z

2x+y+z=3 2X+ y= 3 z sumando
Y = y = 3X=4+z = x=£ ;o y=x-1- 22=—4+ Z_ + 2=
Xx-y-2z=1 Xx—y=1+ 2z 3 3

y dando valores a z: Para=-1: x=1, y=2 esdecirP(L2-3
Paraz=2: x=2, y=-3 esdecirQ(2,-3,9

Como punto, utilizaremo® (1,2~ 3 ; y como vector direcciondQ=(1-5,3.

x=1+t
- - +
C La ecuacion paramétrica es:y y=2-5t y la ecuacion continua: x—1 =Y 52 = 23 !
z=-1+3t

3.ANALISIS
Opcién A

1. Seanf(x) =cos(3x-1 y h(x)=serf (x).
a) [0,5 puntog Calcularg (x) = (he f) (x).
b) [0,5puntos] Comprobar sig(x) es una funcién par.
c) [1,5 puntos] Obtenerg'(x) y estudiar si es cierto qug'(1/ 3) = 0.

SOLUCION.

a) g(x)=(hof)(x)=h[f (x)] =h[ co{ 3% )|= sef{ cds 3x)1
b) g (-x)=serf[ co- 3x J|= séh cbs 3x)|[¥ g (x> lafuncionno es par
c) g'(x)=2en cob 3x )0 cos cps 3x) |- gen-3)|0=
=-605er] cof 3x | Ocds chs 3x) [ den-3Y]
9'(¥9=-6sen cos4 )10 cps dos-1) |1 §en J|4 puesto quesen 0= (

X2 +2x2
+2

2. Seaf(x) =

a) [0,5puntos] Calcular su dominio.
b) [0,75 puntos] Encontrar los puntos de corte €iEx) con el eje OX y estudiar si la funcidén es cre@em el

intervalo (0, 1).



c) [0,5puntos] Obtenerlim T

X — +oo X+

d) [0.75puntog] Hallar [ f (x) dx

SOLUCION.

3 2
a) D(f)={xDD ) Xrex 20}
X+2

X3 +2x? (x+2)
—— 20 « ————=>00x00-{ -2} luegoD(f) =0 —{ -2
X+2 X+2 { } 90D (1) { }
_ x° +2x X2 + 22
by C <77\ x+2 i S0 7 X+2x=0 = X(x+2=0= x=0, x=-
y=0

Y como x = -2 no forma parte del dominio, el Unico punto deee4 eI(O , 0) .

E(3X2+4X)(X+ 2)—(><3+ 2x2)

¢ fr00 = : _ E3x3+6x2+4x2+8x—x3 2x2
, [ X +2x? (x+2) , [ X +2x (x+2)°
X+2 X+2
_ 1 sz3+8x2+8x: 1 D><°’+ 4% + 4x
2\/x3+2x2 (x+2)° \/x3+2x2 (x+2)°
X+2 X+2
Enelintervalo(0,):  x*+2x*>0
X+2>0 = f'(x)>0 = lafuncion es creciente.

x3+4Ax*+4x>0

Xotow X +2  Xote

LO

X — +oo

fx +2x°
+ 3
C) I|m -I|m X+2 X 2X =2 = I|m — =1
X—>+oo X+2
d) Calculemos una primitiva de(x) :

X2
2 ?(x+2) .[( x)dx=-"— para x< (
J.m _J. x+2 d x=[ % dx= 22

jxdx-; para x= 0

2 0 1
Por lo tanto: J:llf(x)dx=J:01f(x)dx +J.;f(x)dx :[—%} {X—} =0+l2+—]é—021
-1 0
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Opcion B

1. a) [1,25puntog Calcular.[ow2 cos’ (x) dx
b) [1,25 puntog] Seaf (x) =e*, conall . Calcularf™ (x) -a" f (x), siendof ™ (x) la derivada n-ésima de
f(x).
SOLUCION.
a) Obtengamos una primitiva:j cos (x) dx=J. co$ (x)Jcos (X) d;c.[ ( 1 sén ()»()] cos(®) &

:J' cos (x) dx—J' seh (xm(i sen()): sen (x% sen . Como la funcién no se anula éﬁgj

2

W2
J'OTVZ cos (x) dx=[sen(x}:—13 sen (%)O =( Segl—% s”egj—( serrjg *se é——;}— =—2:§)

b) Tenemos: f'(x)=al® ; f"(x)=a&0& ; .. ; V (x= d08.

Y por tanto: ™ (x)-a" f (x) =a" & - a'0é"= (

(x2 +1)J/X x<0
2. a) [1,25 puntog] Seaf(x) = . Estudiar para qué valores del parametresta funcién es

x*+2x+a
—— x20

X+1
continua enx =0.

b) [1,25 puntog Entre los nimeros cuya suma es 36, encontrarllagugimeros positivos cuya suma de
cuadrados sea minima.

SOLUCION.

a) Puesto que la funcién esta definidaxen0, para que sea continua debe ocurrir djoe f (x) = lim f(x) :
X0 x- 0"

] o . » Wx o x'+2x+a
)!IHn(’)Iif(X) = lmf(x) = lim (x +1) -Ix|rﬁno—X+1 - @
lim (2 +1-1) lim x

. y
Calculemoslim (x2 +1) oz

! x=go = &= yportanto: () - 1=a
b) Sean los nimerosx y 36— x. La funcionf (x) = x? +(36— x)2 debe ser minima:
f(X) =x?+1296- 72x+ ¥ = 2¥X — 72% 1296 = f'(xF¥ 4% 72 0= x 1

Y comof"(x)=4>0 = lafuncion es minima para=x

Por tanto, los nimeros buscados son: 18 y 18.



